

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования
«СИБИРСКИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
Институт архитектуры и дизайна
кафедра «Градостроительство»

УТВЕРЖДАЮ
Заведующий кафедрой
_____ Федченко И. Г.
« ____ » _____ 2021 г.

БАКАЛАВРСКАЯ РАБОТА

07.03.04 Градостроительство

Реновация Центрального парка в городе Красноярске

Руководитель _____ доктор архитектуры, профессор В.И. Царёв
подпись, дата должность, ученая степень инициалы, фамилия

Выпускник _____ П.Т. Петровская
подпись, дата инициалы, фамилия

Нормоконтролер _____
подпись, дата инициалы, фамилия

Красноярск 2021

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования
«СИБИРСКИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
Институт архитектуры и дизайна
кафедра «Градостроительство»

АННОТАЦИЯ

на выпускную квалификационную работу (дипломный проект)

Студента (ки) Петровская Полина Тимофеевна
фамилия, имя, отчество

Группы АФ 16-51Б

Кафедры «Градостроительство»

На тему «Реновация Центрального парка в городе Красноярске»
полное название темы приказу

Выпускная квалификационная работа содержит:
пояснительную записку на 60 страницах 10 м² графической экспозиции.

Содержание аннотации:

Проектируемый объект располагается в Центральном районе города Красноярска. Основной проблемой данного объекта является изменение изначальной функции, которое привело к нарушению градостроительной системы исторического центра, а также несоответствие современным стандартам благоустройства территории. Для решения этих проблем, в 2020 году был проведён конкурс. Проекты-победители предложили множество оригинальных решений, но к сожалению, практически во всех не рассматривалась идея Паркового кольца, о связи сада с ближайшими рекреационными объектами: улицей Горького, «Историческим кварталом», улицей Дзержинского, ансамблем Площади Революции, ансамблем бывшей духовной семинарии, набережной реки Енисей, островом Посадный.

К основным задачам дипломного проекта относится следующее: восстановление исходной функции городского сада и ценной средовой застройки, формирование современного общественного пространства; развитие идеи паркового кольца.

На протяжении нескольких веков Городской сад был культурно-образовательно-рекреационным объектом, но трансформировался в парк

развлечений. Для того, чтобы вернуть изначальный облик сада, предлагается качественно изменить его структуру. «Сердцем» сада становится дендрарий – это позволит сохранить и развить прежние рекреационные функции. Эта концепция отсылает к проекту советского периода, о поперечной оси-анфиладе озеленения, намечавшейся архитекторами от набережной Енисея – через Центральный парк до сквера Г.В. Юдина, в котором предполагалось создать ботанический сад. Духовной составляющей – «Душой» дипломного проекта становится идея о восстановлении ценной исторической застройки и включении ансамбля здания бывшей духовной семинарии (ныне военного госпиталя) в границы сада, тем самым реализуя культурно-просветительскую функцию на проектируемой территории.

Рекреационные объекты связываются между собой при помощи сети пешеходных маршрутов. Например, для этого часть улицы К. Маркса уводится в подземный тоннель, на освободившейся территории образуется пешеходная площадка с элементами озеленения. Попасть на новый островной парк, куда переносятся общественно-развлекательные зоны, можно пройдя по пешеходному мосту, с которого так же можно спуститься на набережную реки Енисей.

Территория сада разделяется на четыре части, связанные между собой расширенной колеей детской железной дороги. В северо-западной части располагается дендропарк: на небольших террасах, подъем на которые осуществляется при помощи пандусов, высажены различные древесные культуры. Здесь же располагаются две станции детской железной дороги: «Юность» и «Мечта». В северо-восточной части территории располагается тематическая зона городского сада – музей под открытым небом. Здесь находится большая часть ценной средовой застройки: беседки в русском и китайском стиле, а также здания кинематографа. Павильон 1913 года представляет собой летний кинотеатр, а внутри сооружения 1908 года располагается павильон наблюдателей за птицами. В юго-западной части

проектируемой территории располагается ансамбль зданий бывшей духовной семинарии (гарнизонного госпиталя), преобразованных в картинную галерею. В композиционном центре участка располагается станция детской железной дороги «Первомайская». В здании бывшей больницы духовной семинарии находится ботаническая лаборатория. В юго-восточной части проектируемой территории располагается небольшой ботанический сад. Станцию «Счастливое детство» окружают цветники и площадки для отдыха.

Подводя итог, таким образом городской сад становится важной узловой точкой в концепции Паркового кольца, а также вносит баланс в существующую градостроительную ситуацию в рамках исторического центра.

РЕНОВАЦИЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО ПАРКА В ГОРОДЕ КРАСНОЯРСКЕ



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования
«СИБИРСКИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
Институт архитектуры и дизайна
кафедра «Градостроительство»

УТВЕРЖДАЮ
Заведующий кафедрой
И. Г. Федченко И. Г.
«29 » июн 2021 г.

БАКАЛАВРСКАЯ РАБОТА

07.03.04 Градостроительство

Реновация Центрального парка в городе Красноярске

Руководитель *В.И. Царёв* доктор архитектуры, профессор
подпись, дата 24.06.2021 должность, ученая степень инициалы, фамилия
Выпускник *П.Т. Петровская* подпись, дата 24.06.2021 инициалы, фамилия
Нормоконтролер *Е.Н. Погибова* подпись, дата инициалы, фамилия

Красноярск 2021